

Отчет главы Администрации Чарышского района за 2012 год

Уважаемые депутаты, присутствующие на сессии представители общественности, главы сельсоветов, руководители предприятий, организаций.

В соответствии с уставными требованиями, глава Администрации района ежегодно отчитывается о своей деятельности и деятельности Администрации района .

Информация о деятельности Администрации района, работе ее органов в подробном виде представлена депутатам в виде альбома. Кроме того в предыдущую сессию депутатами принята программа развития района до 2017 года, где сделан подробный анализ социально-экономического положения территории и сегодня в повестке сессии предложена Концепция социально-экономического развития района до 1025 года, поэтому в своем отчете за 2012 год я остановлюсь лишь на нескольких направлениях работы, связанных напрямую с жизнью населения .

Ежегодно, в целях продолжения действующей системы оценки деятельности органов местного самоуправления, в соответствии с Указом Президента РФ от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», составляется доклад «О достижении показателей эффективности органов местного самоуправления».

Основное внимание в Указе Президента РФ № 607 уделено показателям, которые напрямую зависят от деятельности местных властей и характеризуют качество и уровень жизни населения. В связи с отсутствием в настоящий момент основной части показателей (данные статистики будут гораздо позднее) для определения социально-экономического развития территории в 2012 году, мы приводим некоторые показатели улучшения качества и уровня жизни населения за 9 месяцев 2012 года и используем прогнозную оценку показателей за январь-декабрь 2012 года.

Уважаемые депутаты!

В прошедшем году наблюдалась стабилизация ситуации на рынке труда, уменьшилось число официально зарегистрированных безработных граждан.

Сохраняется и положительная динамика показателей уровня жизни населения: среднемесячные денежные доходы населения возросли на 104% в сравнении к 9 месяцам 2011 года и составили 8037 рубля. Наибольшую долю в структуре денежных доходов занимают социальные выплаты – 36,6%, фонд заработной платы занимает 31,6%. По итогам 2012 года рост среднемесячной заработной платы в целом по району по полному кругу организаций составляет не менее 116%. Среднемесячная заработная плата по полному кругу предприятий по итогам 9 месяцев 2012 года составила 10560 рублей. В 2012 году среди работодателей района не зарегистрировано случаев просроченной задолженности по заработной плате.

Ситуация в демографической обстановке в районе остается сложной, по-прежнему показатель смертности населения превышает уровень рождаемости, однако в 2012 году есть положительный результат – зарегистрировано 190 рождений детей, что на 25 больше чем в 2011 году, а также умерло на 7 человек меньше, чем в 2011 году, число умерших в 2012 году составило 206 человек. Только в Березовском сельсовете рождаемость превысила смертность. В двух сельсоветах – Алексеевском и Сентелекском – наблюдалось равное число рождений и смертности.

В 2012 году наблюдается дальнейший рост инвестиционной активности. По итогам 9 месяцев капитальные вложения в экономику и социальную сферу района составили 68,9%. По оценке за 2012 год рост инвестиций в основной капитал составит 110%.

Основной объем инвестиций направлен на улучшение социальной инфраструктуры. Это – ремонт общеобразовательных и дошкольных учреждений района по программа модернизации образования, инвестиционные вливания составили 14,5 млн.руб., строительство поликлиники с объемом капитальных вложений 70,3 млн. руб., ремонт родильного отделения «Чарышской ЦРБ» - 4,2 млн.руб. В текущем году индивидуальными застройщиками за счет собственных и привлеченных средств введено в эксплуатацию 1184 кв.м. жилья. Увеличение составило 67% к уровню 2011 года, что связано с привлечением федеральных и краевых средств на стимулирование жилищного строительства. Осуществлен капитальный ремонт многоквартирного дома – 4,1 млн. руб. Хозяйствами района приобретено сельскохозяйственной техники на 10 млн. руб. В дорожном строительстве освоено около 100 млн. руб., средства направлены на ремонт дорог, строительство моста через реку Чарыш на трассе Чарышское-Сентелек, строительство производственных объектов.

В 2012 году в районе действовало 17 муниципальных целевых программ. Относительно высокую эффективность с учетом улучшения индикаторов демонстрируют программы, ориентированные на решение социальных проблем, такие как «Социальная поддержка малоимущих граждан и малоимущих семей с детьми в Чарышском районе», «Содействие занятости населения Чарышского района», «Обеспечение жильем или улучшение жилищных условий молодых семей в Чарышском районе», «Развитие молодежного движения в Чарышском районе». Из действующих на территории района 12 краевых целевых программ и 19 ведомственных целевых программ наибольшее привлечение средств федерального и краевого бюджетов осуществляется по программам «Модернизация образования» - 16 млн. руб., «Модернизация здравоохранения» - 4,7 млн. руб., «Капитальный ремонт многоквартирных домов по ФЗ-185» - 4,1 млн. руб., Губернаторская программа «75x75» - 71 млн. руб., «Социальное развитие села до 2013 года» - 5,4 млн.руб., ФЦП «Жилище» и КЦП «Обеспечение жильем молодых семей в Алтайском крае» - 3,5 млн. руб., «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» - 15 млн. руб., «Содействие занятости населения Алтайского края» - более 10 млн. руб., «Социальная поддержка малоимущих граждан и граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации» - более 12 млн. руб.

В 2012 году принято 5 муниципальных целевых программы, в том числе 1 долгосрочная муниципальная целевая программа:

- «Патриотическое воспитание граждан в Чарышском районе» на 2012-2015 годы;
- «Развитие и укрепление муниципального архива» на 2012- 2013 годы;
- «Развитие дошкольного образования на территории Чарышского района» на 2012-2015 годы;
- «Улучшение инвестиционного климата в Чарышском районе Алтайского края» на 2012-2016 годы;
- «Повышение безопасности дорожного движения в Чарышском районе на 2013-2020 годы».

Необходимо дальнейшее привлечение субсидий из федерального и краевого бюджетов в рамках долгосрочных федеральных и краевых целевых программ, привлечение частных инвестиций. Главными инструментами реализации являются программно-целевое планирование и реализация инвестиционных проектов.

Территориальной трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений рассматривались вопросы заключения коллективных договоров в организациях района, внесены дополнения в районное трехстороннее соглашение между Администрацией района, районными объединениями работодателей и районным Советом профсоюзов на 2010-2012 годы в области охраны труда, оплаты труда работающих и занятости населения. В организациях района заключено 62 коллективных договора. Полностью охвачены колдоговорами работники сферы образования, администраций сельских советов. В рамках социального партнерства в 4-х сельских советах подписаны соглашения администраций и работодателей о взаимодействии в сфере социально-трудовых отношений на территориях. В отчетном периоде профессиональное обучение прошли 52 человека, в общественных работах приняли участие 112 граждан, во время каникул было трудоустроено 96 подростков. Одной из существенных форм поддержки безработных остается предоставление субсидий на организацию предпринимательской деятельности. За 2012 год собственное дело открыли 18 человек, создано дополнительно 34 рабочих места. По итогам 2012 года снизился уровень безработицы до 3,1% против 3,2% в 2011 году. За период мониторинга ситуации на рынке труда за 10 прошедших лет уровень безработицы достиг наименьшего показателя.

В области охраны труда в 2012 году добились определенных положительных результатов. В целях оценки условий труда и управления профессиональными рисками в районе, аттестацию рабочих мест провели более 30 организаций района, по результатам которой аттестовано 851 рабочее место. В 2012 году 15 индивидуальных предпринимателей, имеющих наемных работников, провели в своих организациях аттестацию рабочих мест по условиям труда. Организовано специальное обучение по нескольким направлениям безопасности труда на базе краевых учебных центров. В результате по общим вопросам охраны труда обучено 210 человек, периодические медицинские осмотры прошли 1400 работников, охват составил 93%. В целях управления охраной труда в Администрации района работает районная рабочая группа по охране труда и безопасности производства, в 2012 году на заседаниях которой рассматривались вопросы аттестации рабочих мест по условиям труда, организации медицинских осмотров, профилактики производственного травматизма. В 2012 году в районе зарегистрирован один несчастный случай на производстве со смертельным исходом, произошедший в апреле в СПК «Рубин».

В области регулирования вопросов оплаты труда в Администрации создана и работает районная рабочая группа по вопросам выплаты заработной платы.

В 2012 году проведено 8 плановых проверок соблюдения трудового законодательства в организациях района и у индивидуальных предпринимателей.

В 2012 году значительно активизировалась работа органов местного самоуправления по упорядочению земельных и имущественных отношений. Для реализации полномочий в сфере земельных и имущественных отношений в бюджете 2012 года было предусмотрено 260000 рублей на организацию проведения торгов по приватизации имущества, предоставлению прав на земельные участки, на оформление документации на здания и земельные участки муниципальной собственности, бесхозное имущество.

В 2012 году действовало 8 договоров аренды. Доходы районного бюджета от аренды имущества составили 62000 рублей.

В 2012 году было направлено для рассмотрения 860 заявлений и обращений граждан и юридических лиц по вопросам земельных отношений, в том числе: по утверждению схемы расположения земельных участков для постановки на кадастровый учет, по представлению земельных участков в собственность, аренду, безвозмездное пользова-

ние, о разделе земельных участков, о внесении изменений в ранее принятые постановления администрации района при приватизации совхозов в связи с допущенными ошибками, расторжение договоров аренды.

В процессе рассмотрения заявлений граждан и юридических лиц, в соответствии с требованиями законодательства, информация о предстоящем предоставлении земельных участков, о проведении торгов, об итогах проведения торгов направлялась для опубликования в газету «Животновод Алтай», размещалась на Интернет-сайте Администрации района.

Подготовлено 89 проектов договоров купли-продажи земельных участков, собственникам объектов недвижимости предоставлено в собственность 89 земельных участков общей площадью 56,4 га, в бюджет района поступило 304 тыс. рублей от продажи земель.

В соответствии с законом Алтайского края «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков» предоставлено бесплатно 9 участков семьям, имеющим трех и более детей, 3 участка собственникам жилых домов, право собственности на которые возникло до вступления в силу Земельного кодекса.

Всего в бюджет района от использования земель государственной собственности по договорам аренды поступило 1млн 962 тыс.руб.

В целом по жилищно-коммунальному хозяйству района по итогам работы за 2012 год организациями по предоставлению коммунальных услуг получен отрицательный финансовый результат в размере 8 млн. 444 тыс. рублей. Во всех тепловодоснабжающих организациях наблюдается рост убытков, составляющий в 2012 году 14%, в том числе за счет уровня собираемости платежей, который составил 80% против уровня собираемости 86% в 2011 году. Задолженность муниципального образования перед конкурентным поставщиком угля за отопительный сезон 2011-2012 гг. сложилась в сумме 12 млн. 701 тыс. руб. Вместе с тем в 2012 году в сфере ЖКХ удалось выполнить следующие мероприятия:

- в районе проведена подготовка к отопительному сезону 2012-2013 гг., за время которой установлено 7 новых мощностей от 0,01 Гкал до 0,35 Гкал;

- проведено обязательное энергетическое обследование всей системы здравоохранения с установкой приборов учета и ремонтом зданий и помещений;

- проведено энергетическое обследование 10 школ и одного детского сада. Также в 2 школах и 4 детских садах проведены капитальные ремонты зданий и помещений (замена окон, дверей, крыш и т.д.). В 2012 году увеличилось количество установленных в районе приборов учета – 13 теплосчетчиков против 8 в 2011 году, 130 водосчетчиков против 62 в 2011 году. В 2013 году в связи с нововведениями в законодательной базе прогнозируется рост оснащенности приборами учета коммунальных ресурсов.

В течение 2012 года проводились мероприятия по благоустройству кладбищ с использованием субсидий из краевого бюджета и из местных бюджетов поселений, всего на эти цели израсходовано 176 тыс. рублей. На 2013 год на эти цели из краевого бюджета выделено 151 тыс. рублей.

В 2012 году продолжена на территории района работа по реализации Федерального закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О фонде содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства». Освоены средства в объеме 4 млн.100 тыс. рублей, произведен ремонт многоквартирного дома по ул. Пастухова, с. Чарышское. Документы на 2013 год на участие в данном проекте поданы, работа по этому направлению будет продолжена.

Рост доходов населения способствовал развитию розничного товарооборота, в целом по району в сопоставимых ценах оборот розничной торговли вырос на 3% - в основном за счет роста реализации продовольственных товаров на 107%. Увеличился также оборот общественного питания к соответствующему периоду предыдущего года на 6%. Рост платных услуг населению составил 103%.

С целью поддержки малого предпринимательства и в соответствии с муниципальной программой за истекший период выполнен ряд мероприятий, направленный на реализацию Программы. Для развития предпринимательства выделено более 50 участков, в том числе из земель сельскохозяйственного назначения 38 участков в количестве 1972 гектаров. Для поддержки малого бизнеса получена грантовая поддержка ООО «Кооператор+» в объеме 300 тыс. рублей. Субсидии на организацию собственного дела предоставлены начинающим предпринимателям в размере 1млн. 081тыс. 900 рублей, а также для создания дополнительных рабочих мест по данной Программе 1млн. 999 тыс. 200 рублей.

В соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 94 «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» проводилось размещение муниципального заказа, отслеживание процедур размещения заказа, проводимых через уполномоченный орган Алтайского края, велась документация по торгам, формировались дела по каждому виду торгов и других способов размещения заказа. В 2012 году было проведено 40 торгов и других способов размещения заказов.

Из них: 11 - открытый конкурс на общую сумму 43,7 тыс. руб.,

11 – запрос копировок на общую сумму 2 млн. 683 тыс. руб.

18 – открытый аукцион в электронной форме на общую сумму – 45 млн. 733 тыс. руб.

Через уполномоченный орган было проведено 12 процедур. В результате проведения торгов заключено 40 контрактов. Предметами контрактов являлись – закупка угля, доставка угля до сел Чарышского района, ОСАГО, закупка медицинского оборудования, мебели, бытовой техники для поликлиники.

Проводилась работа по реализации Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». Сформирован, поддерживается в актуальном состоянии и публикуется реестр муниципальных услуг. Приняты положения о порядке разработки и утверждения регламентов предоставления муниципальных услуг, на базе которых от органов Администрации района затребованы унифицированные регламенты для снижения административных барьеров при предоставлении муниципальных услуг. Регламенты предоставления услуг, прошедшие согласно положению все стадии утверждения, опубликованы на официальном сайте Администрации района.

Стоит задача организации комплексного подхода к территориальному развитию по использованию внутренних резервов и источников экономического роста. Инструментом для решения этой задачи должна стать принятая Программа социально-экономического развития Чарышского района Алтайского края на 2013-2017 годы. Реализация мероприятий, обозначенных этой Программой, может обеспечить необходимый уровень социально-экономического развития района.

Для выполнения полномочий муниципального района действует 4 муниципальных предприятия: МУП «Чарышская АЗС», МУП «Чарышская фармация», МУП «Ча-

рышская типография», МУП «Чарышское ПАТП» и муниципальное учреждение – МАУ «Редакция газеты «Животновод Алтай».

МУП «Чарышское ПАТП» оказывает услуги пассажирского транспорта. В 2012 году объем услуг пассажирского транспорта по количеству перевезенных пассажиров снизился на 2,7% к уровню 2011 года. При этом наблюдается рост объема пассажироперевозок междугородного маршрута до 119,3%, на сельских маршрутах снижение до 89,9%. Объем оказания услуг увеличился на 10% и составил 9 млн. руб. За 2012 год убыток предприятия составил 1314 тыс. рублей, что на 573 тыс. руб. меньше суммы убытка 2011 года. На предприятии занято 24 человека, среднемесячная заработная плата в 2012 году составила 8300 рублей, рост 15,2%.

Сложным остается финансовое положение МУП «Чарышская фармация». Реализация товаров сократилась вдвое к уровню 2011 года, убыток 2012 года составил 512 тыс. руб., хотя в 2011 году была небольшая, но прибыль. Отсутствие собственных оборотных средств вызвано уменьшением кредиторской задолженности. На предприятии занято 7 человек, среднемесячная заработная плата в 2012 году составила 9500 рублей, рост 4,4%.

Возрос объем оказания услуг в МАУ «Редакция газеты «Животновод Алтай» на 10% и составил 2,6 млн. рублей. Себестоимость реализованной продукции выросла на 6,6%. Прибыль составила 44,6 тыс. рублей, в 2011 году учреждение имело убыток 39 тыс. руб. При этом дебиторская задолженность сокращена вдвое – на 61 тыс. руб., кредиторская на 68 тыс. руб. В редакции работает 14 человек, среднемесячная заработная плата в 2012 году составила 7808 рублей.

Объем выпущенной продукции МУП «Чарышская типография» в 2012 году увеличился на 4,8% и составил 599,7 тыс. руб., себестоимость выпущенной продукции выросла на 2%. Убыток за 2012 год снизился вдвое и составил 7,3 тыс. руб. Снижение дебиторской задолженности составило 16%, кредиторской – 42%. На предприятии занято 5 человек, среднемесячная заработная плата за 2012 год составила 5600 рублей, рост 5,7%.

Безубыточным остается МУП «Чарышская АЗС». Объем реализации продукции составил по итогам 9 месяцев 2012 года или 89,4% к уровню 2011 года. За 9 месяцев прибыль составила 243 тыс. руб., темп снижения составил 32% к соответствующему периоду прошлого года. На предприятии занято 12 человек, среднемесячная заработная плата за 9 месяцев 2012 года составила 12600 рублей, рост 3,3%.

На деятельность этих предприятий мы обратим внимание, окажем необходимую помощь, но сначала проведен серьезный анализ их деятельности.

Производством продукции сельского хозяйства в районе занимаются 16 коллективных хозяйств, 35 КФХ, 4947 ЛПХ. В течение года создано 1 коллективное хозяйство, открылось 7 КФХ, прекратило свою деятельность 6 КФХ.

2012 год был не простым для работников сельского хозяйства. Малоснежная зима, недостаток осадков весной сказалось на урожайности зерновых. Всего зерновой клин составил 6449 га, урожайность составила 10,1 ц/га, намолочено 6458 тонн.

В последние годы происходит неуклонное снижение посевов зерновых в 2012 году на 25% к 2011 году. Валовой сбор уменьшился на 108 тонн.

Основной отраслью в сельскохозяйственном производстве района является животноводство. Прошедший год для животноводов района сложился более благоприятным, в зимовку вошли с хорошим запасом кормов.

С начала года в коллективных хозяйствах произведено 5930 тонн молока. Продуктивность коров по району составила 2605 килограммов, что на 187 килограммов выше уровня прошлого года. Наивысший надой в ФГУП «Новоталицкое» - 4049 килограммов молока на корову. С увеличением продуктивности сработали в СПК «Рубин», ООО «Луч». Среди ферм – Покровская ферма – 5019 килограммов, более трех тысяч килограммов молока на корову получили животноводы Сентелекской, Первомайской и Красноорловской ферм. В текущем году необходимо увеличить продуктивность животных, надой на корову довести до 2700 кг., среднесуточный привес – до 450 граммов.

В 2012 году организована работа пункта искусственного осеменения для крупнорогатого скота в К(Ф)Х Нечаев А.Н. По открытию пункта искусственного осеменения работа проводится в Малобашцелакском сельсовете.

В 2013 году будем дальше продолжать работу с К(Ф)Х, и окажем помощь двум хозяйствам по участию в Программах «Семейная ферма» и «Начинающий фермер» на сумму один миллион рублей.

В отчетном году произвели 601 тонну мяса, среднесуточный привес составил 452 грамма на голову, что на 0,7 % выше уровня прошлого года. По 673 грамма среднесуточного привеса на животное получено в ООО «Сигнал», свыше 500 граммов в ФГУП «Новоталицкое», ООО «Сибирь». В 2012 году запущен в эксплуатацию убойный пункт в с. Маралиха, в текущем году необходимо содействовать открытию крупяного цеха в К(Ф)Х В.А. Оленберг, помочь с открытием предприятия по первичной переработке молока в районе.

Поголовье лошадей составляет 3248 голов, что на 6,3% выше уровня прошлого года. За 2012 год конезаводом ФГУП «Новоталицкое» и Большебашцелакской племфермой продано 276 голов племенных лошадей на сумму 2 млн. 192 тыс. рублей..

С начала года у населения закуплено 5603,1 тыс. тонн молока, к уровню 2011 года на 2,2% выше. Среди сельсоветов наивысший закуп в Маралихинском сельсовете – 2019 тонн.

Мяса у населения закуплено 1812,3 тонны, что почти на уровне прошлого года. Всего сельхозпродукции у населения закуплено на 183 млн. 107 тысяч рублей. Это серьезная поддержка для жителей района.

За год коллективными хозяйствами были вложены инвестиции в приобретение техники и технологического оборудования, они составили 14,1 млн. рублей. В том числе приобретены кормоуборочные комбайны «Полесье», КДП-300, два пресс-подборщика, три косилки, жатки, четыре трактора, автобус для подвоза животноводов, два кормораздатчика, три молокопровода, дробилка зерна и т.д.

В программе «Развитие сельского хозяйства на 2010-2012 год» приняло участие 4 специалиста. В 2012 году поступило средств 2млн.452 тыс. руб.

В программе «Социальное развитие села» приняло участие 2 молодых семьи. Получено средств 1 млн. 079 тыс. рублей.

В программе «Начинающий фермер» приняли участие 2 КФХ, средства на расширение производства получило одно КФХ в размере 1млн.500 тыс. рублей. В текущем году дальше будет продолжена работа с К(Ф)Х, и оказана помощь двум К(Ф)Х на участие в Программе «Начинающий фермер», «Семейная ферма» на сумму 1 млн. рублей.

За 2012 год коллективные хозяйства реализовали продукции на 165 млн.рублей, ЛПХ – 184 млн. рублей, 30 млн. рублей КФХ. Себестоимость в коллективных хозяйствах реализованной продукции составила 136,8 млн. рублей, получено прибыли 35,6 млн. рублей. Все хозяйства сработали с прибылью, кроме ООО «Горное», ООО «Долинское», которые получили убыток 43 и 178 тыс. руб. соответственно.

За 2012 год коллективные хозяйства имеют 412 млн. 200 тыс. рублей кредитных ресурсов, из них в ООО «Сосновское» («Изумрудная страна») 200 млн. 100 тыс. руб.

Среднемесячная зарплата за 9 месяцев составила 8356,7 рублей, что выше прошлого года на 7,4 % или выросла на 579,1 руб. Самая высокая в ООО СХФ «Путь Ильича», ООО «Сосновское», ФГУП «Новоталицкое» - более 10000 рублей, самая низкая в ООО «Горное» - 4722,2 руб.

В целях проведения эффективной экологической политики, а также обеспечения экологической безопасности и сохранения благоприятной окружающей среды в районе, распространения экологических знаний и культуры, было принято постановление Администрации Чарышского района от 24.02.2012 № 164 об участии в Общероссийской акции «Дни защиты от экологической опасности». Участие в акции поддержали все муниципальные образования поселений района. Разработаны и проведены экологические мероприятия в большей части крупных предприятий и учреждений района.

Проведен районный субботник, в котором приняли участие 62 организации, 941 человек.

На территории района различными органами проведено 28 проверок, выявлено 46 нарушений природоохранного законодательства. На 17 лиц наложены административные штрафы по нарушениям, связанным с несанкционированными свалками, сжиганием мусора на землях поселения. Вынесено 19 предупреждений.

Всего в субботниках и различных акциях по благоустройству в 2012 году приняло участие почти четыре тысячи жителей района.

Проведено 17 акций по очистке берегов рек.

В современных условиях система образования становится одним из важнейших факторов, обеспечивающих экономический рост, социальную стабильность, развитие институтов гражданского общества. Целью в сфере образования, определенной программой социально-экономического развития района, является обеспечение доступа жителей района к качеству образования, отвечающему требованиям современной экономики, запросам личности и общества. Это полностью созвучно логике национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» и государственной программы модернизации образования на всех уровнях – от дошкольного до среднего (полного) общего образования.

Первоочередной задачей являлось создание современных условий организации образовательных процессов и совершенствование материальной базы образования, а особенно обеспечение доступа к информационным технологиям и ресурсам.

В 2012 году осуществлялось дооснащение школ учебно-лабораторным оборудованием (1 млн. 583 тыс. руб.), компьютерным оборудованием (874 тыс. руб.), ученической и классной мебелью, электронными образовательными ресурсами, был пополнен на 809 тыс. руб. библиотечный фонд. В школы поступило спортивное оборудование и инвентарь, оборудование кабинета технического труда.

В 2011 году школы района приступили к реализации федерального образовательного стандарта. Комплекс мер, направленных на реализацию ФТОС, предъявляет особые требования к инфраструктуре школ. Это холодная и горячая вода в кабинетах, обустройство туалетов и душевых в нетиповых зданиях школ или их строительство. В 2011 году на эти цели было получено и израсходовано 4 млн. 170 тыс. рублей, в 2012 году на эти цели израсходовано 12 млн. 735 тыс. рублей. Была сделана шатровая крыша на Чарышской и Озерской средних школах, замена окон в этих же школах, ремонт спотзала,

отмостки, цоколя, части дверей и Чарышской школе. На сумму 300 тыс. руб. дооснасти-ли 5 детских садов, на 166 тыс. руб. дооснащен МАякский детский сад. В рамках про-граммы оптимизации социальной сферы освоено 1 млн. 400 тыс. руб. на Сентелекской и Маральерожкинской средних школах, модернизировано 2 котельных.

Анализ опыта введения и реализации ФГОС дает следующие эффекты:

- 1).повысился уровень образовательного менеджмента на уровне общеобразова-тельного учреждения;
- 2).расширился круг общественного участия в управлении образовательными уч-реждениями;
- 3).совершенствуется система оценки качества образования;
- 4).обеспечивается сетевое взаимодействие учреждений, в том числе с использо-ванием интернет-ресурсов, для распространения опыта инновационной педагогической и управленческой деятельности.

Выше было сказано, что система дошкольного образования представлена деся-тью детскими дошкольными учреждениями, шесть из которых в прошедшем году доос-нащены оборудованием, в наступившем году планируем ремонт трех детсадов. Очереди в ДДУ в районе нет.

Большое внимание и финансирование уделялось в прошедшем году совершенст-вованию условий обучения. Все школы и детсады оснащены системами автоматической пожарной сигнализации, в двух школах установлено видеонаблюдение, все учреждения оснащены в необходимом количестве первичными средствами пожаротушения и детсад «Березка». В текущем году эти работы должны быть завершены. Ведется установка тепло-водосчетчиков, еще 6 учреждений получили собственные локальные водопроводы.

Особенностью нашего района является наличие малокомплектных школ, что тре-бует организации подвоза и содержания пришкольных интернатов, 16 школьных мар-шрутов, из них 7 ежедневных при очень напряженном местном бюджете создают боль-шие трудности. Было заменено 2 автомобиля на новые в Маяке и Красном Партизане, в 2013 году планируем последующую замену автобусов 2006 года выпуска. Обустроены пришкольные интернаты в Сентелеке и Маральих Рожках, в планах на этот год обуст-ройство интерната Маякской школе.

Комплекс мер по модернизации образования предполагает своей целью и повы-шение качества педагогических и руководящих кадров в системе. На персонифициро-ванное повышение квалификации было направлено 285 тыс. руб. Целевые показатели по средней заработной плате были выполнены, и зарплата составила 14 тыс. 284 руб. у пе-дагогов.

Низкой остается доля молодых кадров в системе и положение усугубляется. Группа учителей до 30 лет составляет лишь 5%, учителей пенсионеров в районе 8%. По-этому выходит на первый план задача привлечения молодых педагогов.

Всего охват дополнительным образованием составляет 1000 учащихся.

В 2012 году начата работа по проведению паспортизации объектов социальной инфраструктуры, составлен реестр объектов, подлежащих паспортизации, создана рабо-чая группа.

Система здравоохранения района с 01.01.2012 переведена на краевой уровень. Как мы отработали первый год в этих условиях?

Увеличилась рождаемость с 12,3 до 13,2 на тысячу населения.

Уменьшилась общая смертность с 17,1 до 16,7 на тысячу населения, в том числе уменьшилась смертность в трудоспособном возрасте с 7,6 до 6,8 на тысячу населения.

Уменьшилась в 2 раза младенческая смертность.

Среди причин смерти на первом месте заболевания сердечнососудистой системы, на втором – онкологические, на третьем – несчастные случаи, травмы и отравления, среди трудоспособного возраста несчастные случаи занимают второе место.

За последние 5 лет прибыло в район 10 врачей, убыло 6 врачей. В 2012 году получили по 1 млн. рублей по программе «Земский доктор» 5 врачей. Всего по району 27 врачей, из них 4 находятся в декретном отпуске. Имеют квалификационную категорию 14 человек (51%), из них 1 категории – 3, 2 категории – 2 врача, высшую – 6 врачей.

В настоящее время в районе работает 1 хирург, у акушерка-гинеколог, имеется проблема с терапевтами, 4 врача находится в декретном отпуске.

С 1 октября ЛПУ района переведены на одноканальное финансирование через ТФОМС по всем статьям расхода. С 1 января финансирование поликлинических учреждений производится по душевому нормативу, стационарные учреждения за пролеченного больного.

За последние годы значительно улучшилась материально-техническая база ЛПУ, в том числе благодаря проекту «Здоровье».

Ежегодно дополнительно за счет родовых сертификатов получают около 1,3 млн. руб.

В 2012 году по модернизации получили новое оборудование на сумму 7 млн. 120 тыс. рублей.

Заканчивается капитальный ремонт родильного дома на сумму 4 млн. 560 тыс. рублей.

Отделение скорой помощи оснащено автоматизированным рабочим местом с регистрацией всех вызовов.

По программе «75х75» идет завершение строительства поликлиники в с. Чарышское, закуплена мебель, медицинское оборудование – больше 5 млн. рублей. Будет проведена локальная сеть в новой поликлинике с автоматизированным рабочим местом с выходом в интернет, что позволит производить запись на прием через интернет.

Район успешно участвовал в краевых мероприятиях культуры: краевой фестиваль вертепных театров, краевой фестиваль национальных культур Русского фольклора, Томский этнофорум «Этностиль».

Проводились мероприятия межпоселенческого характера. Малобашчелакская, Маралихинская, Сентелекская, Чарышская сельские администрации реализовали на своих территориях проекты службы дворовых инструкторов «Здоровье в каждый дом».

Активно участвует комитет по культуре в грантовой политике Администрации края – каждый год гранты дают району до 200 тыс. руб., на мероприятия культуры.

Район ежегодно участвует своей делегацией в работе форума «Алтай – точки роста».

Организация и поддержка семейного досуга осуществлялась кроме повседневной деятельности еще и организацией районных мероприятий: День семьи, любви и верности, мероприятие «Вдохновение», «Медовый спас» и др.

Систематически занималось физической культурой и спортом в 2012 году 2935 человек, что составляет 24% к общей численности населения района. В 2012 году на физическую культуру и спорт израсходовано 2млн.395 тыс.700 рублей. Затраты на 1 жителя, включая средства внебюджетных и спонсорских средств составляет 195 рублей.

На низком уровне спортивная работа в Малом Бащелаке, Маралихе, Маяк, причем детский спорт в этих сельсоветах гораздо более высокого уровня, нежели взрослый.

В районе слабая материальная база спорта, всего 63 сооружения, катастрофически не хватает средств на их сооружение. В 2013 году необходимо отремонтировать хоккейную коробку в Чарышском, отремонтировать спортзал в Красном Партизане.

Центральная районная библиотека за 2012 год активно работала и принимала участие в межпоселенческих мероприятиях под эгидой 200-летия Бородинской битвы, 1150-летия государственности России, 75-летия Алтайского края.

В 2012 году получено 1810 экземпляров книг на сумму 261 тыс. 155 рублей (2267 экземпляров с периодикой).

Источниками поступления средств на приобретение книжных и медиаизданий для библиотек района в 2012 году в основном были средства:

-из краевого и федерального бюджетов - 243 тыс. 288 руб. 19 коп.

-финансирование подписки периодических изданий из районного и сельских бюджетов - 22 тыс. 637 руб. 37 коп.

Одним из важнейших направлений работы Администрации района является информирование жителей района, депутатов о том, что исполнительная власть делает и что собирается делать.

В целях обеспечения реализации прав граждан и организаций на доступ к информации о деятельности Администрации Чарышского района, создания условий для оперативного получения информации о муниципальных правовых актах, постановлением Администрации района от 25.04.2011 № 369 утверждено Положение об обеспечении такого доступа, который осуществляется следующими способами:

-через опубликование в газете «Животновод Алтай» и в Сборнике муниципальных правовых актов;

-через официальный сайт муниципального образования Чарышский район

-через ознакомление пользователей информацией через библиотечные и архивные фонды;

-а также путем предоставления информации о деятельности Администрации района по запросу.

В 2012 году на сайте Администрации района размещено 146 новостных информационных сообщений, создано более 10-ти новых подрубрик. В рубрике «Для обращений граждан» поступило 23 обращения.

Значительная часть информации о деятельности Администрации района и ее органов поступает через районную газету «Животновод Алтай». С газетой активное сотрудничество ведут управление сельского хозяйства, комитет по культуре, спорту и делам молодежи, Управление социальной защиты населения по Чарышскому району, отдел ГО, ЧС и моб. Работе. В газете регулярно размещаются нормативные документы органов МСУ района.

Вместе с тем нет достаточного информирования населения по вопросам строительства, получения жилья, охраны труда, ЖКХ, о работе здравоохранения, развития предпринимательства.

Еще одним важнейшим направлением работы по информационному обеспечению населения являются встречи с жителями сел по итогам года. В 2012 году проведены в апреле-мае такие встречи во всех селах района. По итогам встреч по каждому замечанию, предложению жителей даны конкретные поручения должностным лицам с после-

дующим контролем на совещаниях с главами администраций сельсоветов. В 2013 году такие встречи с населением мы сделаем по отдельному графику в течение всего года, этот график уже есть, размещен в плане работы Администрации района, опубликован на сайте.

Обеспечение соблюдения законодательства Российской Федерации, Алтайского края, исполнение муниципальных нормативных правовых актов является одной из важнейших задач сегодняшнего дня.

Юридическим средством решения этого вопроса является антикоррупционная экспертиза, проводимая в отношении нормативных правовых актов, а также принятых актов. В этих целях в 2012 году была проведена в отношении 46 нормативных правовых актов. Данная работа позволяет устранить способы и возможности включения в документы коррупционных факторов. Нужно сказать, что вся работа строится в тесном взаимодействии с прокуратурой района.

Реализация основ государственной политики Российской Федерации в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан, утвержденной Президентом РФ 04 мая 2011 года, является также одной из задач Администрации района. В этом отношении в плане работы на 2012, 2013 годы предусмотрены разделы:

- учеба муниципальных служащих Администрации района и ее органов;
- информации на расширенных планерках-совещаниях с руководителями районных служб, руководителями органов Администрации района;
- совещания при главе Администрации района с главами администраций сельсоветов;
- проведение единого информационного дня в коллективах организаций и предприятий всех форм собственности;
- методический день с главами сельсоветов;
- оказание в рамках ФЗ от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в РФ» консультаций и услуг. В рамках данного закона в 2012 году для граждан подготовлено 10 исковых заявлений.

Немаловажным является проведение различных конкурсов среди библиотек района, образовательных учреждений по различным видам права.

Работа общего плана, проводимая Администрацией района по реализации полномочий в соответствии с ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», невозможно без соответствующей нормативной базы. В настоящее время Устав МО Чарышский район, статья 5 содержит 37 позиций. По каждой из них, начиная с 2006 года, принимаются нормативные правовые акты. Ежегодно, учитывая меняющееся законодательство, принятые документы корректируются. В 2012 году рассмотрено 47 документов, 25 из них признаны утратившими силу..

Существует необходимость совершенствования работы с резервом управленческих кадров района.

Основное внимание комиссии должно быть направлено на профессиональное развитие и подготовку участников резерва.

Мы только начали в 2012 году формировать перспективный резерв кадров, в который включаются молодые люди, в том числе студенты.

Планируется по резерву управленческих кадров района ввести в практику рекомендации и поручительство за резервистов, а также систему наставничества.

Администрация района является организатором выборов в Чарышском районе и осуществляет координацию всей работы по подготовке и проведению выборов в различные уровни власти.

В 2012 году проведена работа по организации и проведению выборов:

-Президента Российской Федерации;

-депутатов Чарышского РСНД;

-главы Краснопартизанского сельсовета;

-депутатов представительных органов 9-ти сельсоветов.

Также были организованы выборы глав сельсоветов из числа депутатов в восьми сельсоветах.

Кроме того была организована работа по проведению конкурсов – назначений глав администраций сельсоветов в шести сельсоветах.

В ноябре-декабре 2012 года проведен конкурс-назначение главы Администрации района и избран новый глава района.

В конце 2012 года назначены дополнительные выборы в Алексеевском сельсовете по округу № 9., и назначен конкурс на замещение должности главы Администрации Маякского сельсовета. Дополнительные выборы пройдут 3 марта 2013 года. Конкурс проведен в январе текущего года и главой Администрации сельсовета назначена Тетевалова Л.Э.

В результате организационной работы по подготовке и проведению выборов Президента и органов МСУ в 2012 году значительно увеличилось количество избирателей, участвующих в голосовании из числа инвалидов. Особенный рост по Березовскому и Маралихинскому сельсоветам. Это стало возможным в результате целенаправленной работы с главами администраций и требовательности избирательных комиссий.

Вместе с тем незначительно выросла активность молодых избирателей (от 18 до 30 лет).

В списки избирателей в марте 2012 года было внесено 2558 молодых избирателей, в том числе 18-летних – 94 человека. Приняло участие в голосовании 872 молодых избирателя (34,09%).

Высокая активность молодых избирателей (более 60%) была в селах: МАшенка, Майорка, Комендантка, Озерки, Сосновка, Чайное. А самая низкая – в Большом Бащеллаке, Алексеевке, Маралихе, Маяке (ниже 30%).

Несмотря на то, что выросло участие молодых избирателей, работающих в избирательных комиссиях (их было 14,5%), проблема привлечения молодых к участию в выборах и других процессах жизнедеятельности района остается актуальной.

Одним из направлений деятельности Администрации района является взаимодействие с общественными организациями. Общественные организации в деле оказания помощи населению выступают как партнеры.

В районе работают Советы ветеранов войны и труда. В настоящее время важность данного общественного института невозможно переоценить. Советы ветеранов и лично председатели Советов ведут работу с молодежью, принимают активное участие в общественной жизни МО, оказывают помощь органам МСУ в повседневной деятельности, по мере сил решают проблемы населения.

Растет в районе количество пенсионеров. На 1 января 2013 года в управлении пенсионного фонда зарегистрировано 3685 получателей пенсий и других выплат.

В районе 2869 пенсионеров по старости. С этой категорией населения Администрация района продолжает работать через общественные организации - районный Совет ветеранов и местное отделение Союза пенсионеров России в Чарышском районе.

Администрация района взаимодействует с Советом женщин района, с районной общественной организацией инвалидов, районными советами предпринимателей, работодателей и профсоюзов.

В районе действует 5 профсоюзных организаций:

- работников культуры;
- профсоюз дорожников;
- профсоюз работников образования;
- профсоюз работников потребкооперации;
- профсоюз работников АПК, куда входит и профсоюзная организация пассажирского транспортного предприятия.

В текущем году мы ставим задачу расширить число профсоюзных организаций, поможем активизировать их деятельность.

Советы женщин работают хорошо, с активным информированием населения, нужна лишь поддержка их инициатив в сельсоветах, необходимо больше поощрять активистов.

Мы окажем помощь в возобновлении деятельности районного общества инвалидов с целью обеспечения инвалидам равных с другими гражданами возможностей участия во всех сферах общественной жизни. В районе почти тысяча инвалидов, и деятельность этой общественной организации просто необходима. Также требует к себе внимания такая общественная организация, как Совет ветеранов Афганской войны, члены которой могут возродить ту патриотическую работу с молодежью, которая ранее велась. В начале февраля текущего года уже проведена конференция общественных организаций, на которой избран представитель от района в Общественную палату Алтайского края – Козлова Ирина Сергеевна.

В районе активно работают 4 политических партии:

- Чарышское районное отделение Алтайского регионального отделения ПП «ЛДПР»;
- Чарышское районное отделение Алтайского краевого отделения ПП «КПРФ»;
- Чарышское отделение партии «Справедливая Россия»;
- Местное отделение политической партии «Единая Россия»

с которыми также необходимо поддерживать контакт, находить общие вопросы.

Организационная работа в Администрации района в 2012 году строилась согласно перспективному плану работы на год. В основном все положения плана выполнены.

В отчетный период продолжил работу коллегиальный орган – Совет Администрации района. Всего в 2012 году проведено 7 заседаний Совета, рассмотрено 42 вопроса, в том числе вопросы социально-экономического развития района, вопросы энергосбережения, безопасности дорожного движения, строительства, охраны труда, занятости населения, вопросы развития АПК и ряд социальных вопросов. По итогам проведения каждого Совета Администрации района была информация в районной газете

Также на Совете Администрации в течение года были заслушаны информации о ходе исполнения действующих 8 районных целевых программ по различным направлениям деятельности.

Было проведено 2 «Часа контроля».

В 2012 году главой Администрации района принято 1345 постановлений. и 230 распоряжений по основной деятельности.

В 2012 году согласно годовому плану была продолжена практика проведения Дня Администрации района на территориях сельских поселений. В ходе работы на территориях сельсоветов проводились проемы граждан по личным вопросам, работники органов Администрации района оказывали методическую и практическую помощь в сельсоветах, принимали участие в работе сессий ССНД, Советах Администрации сельсовета.

В 2012 году в Администрацию района поступило письменных обращений и заявлений – 983 (2011 г. – 849), на личный прием к главе Администрации района обратилось 51 человек (2011 г. – 85).

Процент исполнения письменных обращений за 2012 год составил 95,4 (938 заявлений) от общего числа зарегистрированных обращений (В сравнении 2011 год – 81,4% - 691 заявление).

С личного приема решено положительно 15 обращений (29,4%), 36 человек получили разъяснение по существу поставленных вопросов.

В целом взаимодействие органов МСУ муниципального района и сельских поселений за отчетный период можно назвать конструктивным – в тесном сотрудничестве проведены выборы депутатов Чарышского РСНД, сельских Советов народных депутатов. Специалисты Администрации района выезжали на сессии сельских Советов народных депутатов, вошло в традицию присутствие председателей ССНД на сессиях райсовета, депутатов райсовета – на сельских сессиях. В 2012 году были подведены итоги краевого конкурса на лучшую организацию работы представительного органа муниципального образования в 2011 году, по итогам которого Чарышскому РСНД присуждено 3 место в своей номинации.

Администрация района в рамках своих полномочий осуществляла полное обеспечение деятельности районного Совета народных депутатов.

Проекты решений и информации при подготовке сессий рассматривались и обсуждались на заседаниях согласительной и постоянных комиссий.

Всего в 2012 году Администрацией района подготовлено на сессии 72 вопроса.

Подготовлены и проведены публичные слушания.

В апреле 2012 года состоялся методический день для вновь избранных глав сельсоветов, депутатов РСНД, в котором приняли участие главы администраций, сельсоветов, заместители председателей ССНД и председатели постоянных комиссий РСНД, специалисты Администрации района.

В 2013 году мы ставим задачу совершенствовать формы и систему сотрудничества районной и сельской властей, как представительной, так и исполнительной. Для выстраивания конструктивных отношений необходимо помочь вновь избранным депутатам наладить контакты с должностными лицами исполнительной власти.

В целях организации работы по подготовке к празднованию юбилея Алтайского края в конце 2011 года в Чарышском районе был утвержден план мероприятий по подготовке празднования 75-летия Алтайского края.

В рамках исполнения мероприятий по подготовке 75-летия Алтайского края в Чарышском районе проведен целый цикл различных мероприятий..

Венчающим всю работу по юбилею края стало торжественное районное собрание депутатов и тружеников района «Мы живем на Алтае», с вручением юбилейных наград края и района.

Проведен районный КВН среди молодежи «75х75», районный туристический слет молодежи «Мы твои наследники, Алтай», фестиваль детских тематических программ «Адрес детства – Алтайский край», районный конкурс художественной самодеятельности творческих коллективов района «Я частица твоя Алтай» с финалом в День России 12 июня 2012 года, а также фестиваль детских тематических программ «Адрес детства – Алтайский край».

Для всех участников и зрителей эти мероприятия стали яркими, запоминающимися событиями, которые были проведены в рамках празднования юбилея края в районе.

К 25-летию краевого Совета женщин состоялось совещание районного Совета женщин «и защите их прав. Была организована выставка детских рисунков «Мой президент», книжная выставка о здоровом образе жизни, секретах красоты, кулинарии.

25 декабря проведено торжественное собрание, посвященное 95-летию органов ЗАГС РФ и 75-летию Алтайского края.

Администрация Чарышского района приняла участие в проекте «75 шагов с Алтайским краем» по подготовке к изданию книги «Муниципальные образования. Алтайскому краю – 75».

В соответствии с утвержденным в рамках Губернаторской программы «75х75» перечня 75 особо значимых социальных строек и объектов, ввод в эксплуатацию которых приурочен к 75-летию образования края, в районе заканчивается строительство районной поликлиники. Протоколом от 14.01.2013 № 03 совещания при заместителе Губернатора Алтайского края Я.Н. Ишутина был установлен срок завершения работ и ввод в эксплуатацию поликлиники на 20 марта 2013 года.

Администрация района совместно с профсоюзами и работодателями немаловажную роль отводит моральному и материальному стимулированию работников отраслей экономики, общественникам. Так, ежегодно в бюджете предусматриваются средства на организацию трудового соревнования, проведения районных конкурсов, награждение Почетными грамотами и Благодарственными письмами. Значительная часть тружеников района ежегодно награждается районными, краевыми и правительственными наградами.

В отчетном году Почетными грамотами Администрации района и Благодарностью главы Администрации района награждены 289 человек, 27 жителей района награждены Почетными грамотами и Благодарственными письмами Администрации края, краевого Законодательного Собрания и отраслевыми наградами, 11 человек награждены юбилейной медалью Алтайского края, 1 – медалью «Родительская слава», 1 – медалью Алтайского края «За заслуги в труде». Звание «Ветеран труда Алтайского края» в 2012 году присвоено 145 гражданам района..